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REZUMAT 

 

Teza de abilitare intitulată Psihologia aplicată ca demers interdisciplinar prezintă pe 

scurt activitatea științifică, academică și profesională, cu accent pe contribuțiile realizate după 

obținerea titlului de doctor (2002) și direcțiile strategice de dezvoltare viitoare a carierei 

academice. 

Capitolul 1 prezintă evoluția preocupărilor mele științifice în diverse etape. Activitatea 

de cercetare desfășurată de la începutul carierei mele academice până în prezent s-a concentrat 

în principal pe trei mari domenii determinate de varietatea disciplinelor predate în  Politehnica 

București în care funcționez din 1993, și anume: psihologia creativității, psihologia 

organizațională și a comunicării. Studiile publicate în ultimii ani au avut o natură 

multidisciplinară, ceea ce este de fapt un aspect esențial în calitatea activității de cercetare. Teza 

de doctorat susținută în 2002 și intitulată Creativitate tehnică. Elemente de profil vocaţional a 

explorat creativitatea tehnică dintr-o perspectivă interacționistă, o abordare care rămâne 

relevantă și astăzi datorită capacității sale de a integra factorii individuali și de mediu social. 

Scopul principal al cercetării a fost identificarea trăsăturilor esențiale ale personalității 

inventatorului, pornind de la analiza unor variabile precum aptitudinile, atitudinile, trăsăturile 

de personalitate și factorii de mediu favorabili dezvoltării potențialului creativ. Lucrarea s-a 

fundamentat teoretic pe modelul celor 5 P ai creativității (potențial, personalitate, proces, 

produs, mediu - press), concentrându-se pe teorii și modele recente care aduc o viziune 

integrativă. În plan aplicativ, teza a urmărit să construiască un microinventar psihologic al 

vocației inventatorului tehnic, definind această vocație ca un ansamblu de trăsături care susțin 

manifestarea originalității, motivației și autodepășirii. Studiul experimental a fost realizat pe un 

eșantion de inventatori și două grupuri de studenți cu performanțe diferite in domeniul tehnicii, 

unii debutanți și alții afirmați, fiind utilizate atât instrumente validate anterior, cât și unele 

dezvoltate special în cadrul cercetării. 
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Deși cercetarea creativității este, adesea, considerată în impas, această lucrare arată că o 

abordare riguroasă, centrată pe interacțiunea variabilelor relevante și pe selecția atentă a 

eșantioanelor, poate aduce o contribuție actuală. Astfel, teza a oferit o perspectivă aplicabilă 

asupra personalității inovatoare în domeniul tehnic, din care se pot extrage deschideri catrre alte 

investigații. 

Colaborările interdisciplinare cu cadre didactice din alte universități (inclusiv domeniul 

medical) au condus la studii privind starea de bine, inteligența emoțională, implicarea 

tehnologică în muncă (tehno-angajare), sănătatea orală, reziliența și ezitanța la vaccinare. De 

asemenea, am avut în vedere explorarea sferei antreprenoriale digitale  din perspectiva intenției 

studenților din domeniul ingineresc. În ultima perioadă, m-am centrat pe studii legate de 

adaptarea și validarea unor instrumente din domeniul medical și al organizațiilor educaționale. 

Astfel, am evaluat proprietățile psihometrice ale unor scale pentru prima dată aplicate în context 

românesc pe eșantioane de studenți din domeniul ingineresc și medical, dar și pe angajați din 

diferite sectoare economice. Instrumentele vizate au acoperit domenii variate din care 

menționez pe cele principale: telemunca și tehnomunca (E-work Life Scale, Techno-Work 

Engagement Scale), domeniul medical (psihoestetica medicala - Psychosocial Impact of Dental 

Aesthetics Questionnaire, valori  ale sanatatii orale - Oral Health Values Scale, Dental 

Indifference Scale, Dental Neglect Scale; ezitanța   la vaccinare - Multidimensional Vaccine 

Hesitancy Scale), antreprenoriatul digital (Internet Entrepreneurial Self-efficacy),   aptitudini, 

comportamente (inteligenta emotionala - Wong and Law emotional intelligence scale ; stiluri 

de comunicare - Communication Styles Inventory-Brief Version;    convingeri - scale of creative 

self-concept).  

În Capitolele 2 și 3 ale tezei am prezentat dezvoltarea mea academică și profesională, 

evidențiind etapele esențiale ale formării și dezvoltării în timp, precum și direcțiile majore de 

implicare științifică, didactică și instituțională. 

În Capitolul 4, am detaliat planul de evoluție a carierei academice, evidențiind 

principalele direcții spre care îmi voi orienta eforturile în perioada următoare. Intenționez să 
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continui activitatea de cercetare și cea didactică în domeniile deja consolidate, precum 

psihometria aplicată în sănătate și creativitate, psihologia pozitivă și evaluarea constructelor 

relevante pentru educație și organizații. 

În același timp, îmi propun să explorez și noi arii de cercetare, conturate în cadrul tezei, 

cum ar fi: impactul inteligenței artificiale asupra vieții sociale și cognitive, starea de bine și 

reziliența profesorilor care activează în medii educaționale izolate, precum și dinamica 

comportamentelor de falsificare a adevărului – minciună, înșelătorie, comunicare non-autentică 

– în context interpersonal și organizațional. 

Pe plan universitar, deși am o experiență didactică de peste trei decenii în cadrul mai 

multor facultăți, consider că mai există mult potențial de aprofundare și diversificare. 

Intenţionez elaborarea de ghiduri şi manuale adaptate nevoilor studenţilor, dezvoltarea unei 

reţele de colaborare internaţională şi atragerea studenţilor masteranzi în activităţi de cercetare, 

pentru a-şi valorifica rezultatele în publicaţii şi conferinţe.  

Pentru toate acestea, voi încerca să includ în echipa mea câțiva studenți masteranzi  cu o 

pregătire solidă pentru acest tip de activitate, iar cei cu rezultate notabile vor putea să le prezinte 

în domeniul științific. Echipa și colaborarea interdisciplinară vor fi punctele cheie pentru 

atingerea obiectivelor tuturor proiectelor propuse.  

Secțiunea ultimă a tezei cuprinde referințele bibliografice utilizate în teză. 

 

 


